



Эх, елки-палки, сколько вас здесь!

# Вчера - озеро, завтра - болото

1 →

Евгения БОГДАНОВА  
Фото Дениса МАТЮХИНА

**Жители поселка имени Куйбышева (бывший Овощевод) вспоминают, как они любили проводить время у близлежащего озера Коровье Стойло. Летом ходили сюда купаться, рыбаки постоянно сидели с удочками... Даже чайки прилетали! А теперь и птицы не показываются, и рыбакам ловить нечего. Нынче Коровье озеро представляет жалкое зрелище. Еще немного, и вместо когда-то любимого всеми водоема образуется болото.**

## НУ И ПУСТЬ ПЛАВАЮТ?

- Мы живем рядом с озером уже больше 10 лет, и каждый год наблюдаем, как его уничтожают, - рассказывает Марина Цыганкова. - Водоем регулярно захламляют бытовыми и строительными отходами. Прикладывает к этому руку и городская администрация: к крещенским купаниям на озере сооружают проруби, однако после православного праздника сосны со льда не убирают - деревья тонут и затем гниют в воде.

Не стал исключением и нынешний год: бывшие зеленые красавицы плотным слоем укрыли участок, где зимой были оборудованы крещенские купели. Окунался народ еще в январе, а сейчас середина апреля - почему нельзя было раньше убрать деревья? Как объясняет глава администрации Южного округа Артем Гузаревич, сосны вмерзли в лед, и вытащить их зимой не представлялось возможным. Что смогли, убрали еще

какой живности вообще нет! Площадь озера сокращается с каждым годом. Еще немного, и совсем исчезнет.

## ГДЕ СОСНЫ, ТАМ И БУТЫЛКИ

А мусор вдоль берега - это отдельная тема. Года три назад редакция «Южного Урала» провела на Коровьем свой субботник. Много мешков пластика, бумажек и стеклотары сгрузили мы тогда в предоставленные администрацией Южного округа машины! Да и вообще, периодически там кто-то убирается - особенно после обращений жителей во всевозможные инстанции. Но местные знают: результатов уборок хватает ненадолго.

- Когда 67-й автобусный маршрут стал доходить до озера, ситуация с мусором у нас еще усугубилась, - говорит Марина Цыганкова. - Водители постоянно скидывают в воду бутылки, пакеты и прочие отходы. А тот хлам, который люди бросают у самой остановки, ветер потом доносит и до Коровьего Стойла. Плюс ко всему по берегу озера начали активно выпиливать деревья, непонятно зачем.

## КОРОВЬЕ СТОЙЛО ЖДЕТ ОТВЕТСТВЕННЫХ

Оренбургский межрайонный природоохраный прокурор Евгений Бугуцкий на наш запрос ответил: территории муниципальных образований должны регулярно очищаться от разного рода отходов, и тема мусора на Коровьем - в компетенции Южного округа Оренбурга. Несредственный контроль осуществляют областной Росприроднадзор. По данному факту прокурору

Не стал исключением и нынешний год: бывшие зеленые красавицы плотным слоем укрыли участок, где зимой были оборудованы крещенские купели. Окунался народ еще в январе, а сейчас середина апреля - почему нельзя было раньше убрать деревья? Как объясняет глава администрации Южного округа Артем Гузаревич, сосны вмерзли в лед, и вытащить их зимой не представлялось возможным. Что смогли, убрали еще тогда, а сосны оставили до апреля - до месячника благоустройства. Как теперь их будут извлекать из воды, непонятно. Марина Цыганкова подозревает, что как всегда, то есть никак. В то же время, как сообщает Гузаревич, плавающие сосны в озере никакого вреда водоему не наносят. Но жители утверждают обратное.

- Сколько раз проходила мимо и видела: вдоль берега лежит дохлая рыба, - возмущается жительница поселка Валентина Новикова. - Ни-

## **КОРОВЬЕ СТОЙЛО ЖДЕТ ОТВЕТСТВЕННЫХ**

Оренбургский межрайонный природоохраный прокурор Евгений Бугуцкий на наш запрос ответил: территории муниципальных образований должны регулярно очищаться от разного рода отходов, и тема мусора на Коровьем - в компетенции Южного округа Оренбурга. Непосредственный контроль осуществляют областной Росприроднадзор. По данному факту прокурору города Оренбурга направлена информация для проведения проверки.

Мы разослали запросы в Росприроднадзор и в областное министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений. Ждем ответов.

Вообще, сам факт того, что вопрос охраны водоема решается так сложно, удручают. Столько ответственных ведомств существует, а озеро погибает...